

Comentarios del momento

Unas afirmaciones del ministro de Agricultura hechas en su conferencia de Alicante da ocasión en nuestro colega «El Liberal», al articulista que nos recrea a diario en la sección titulada «Contorno de las horas», para resaltar el error del ministro y de todos aquellos que como él suponen que España es el país de mayor paz dentro de las actuales convulsiones.

Hace honor a la buena fe del ministro; no cree que pueda ser en él un deseo apasionado de enobrir la verdad; pero explica el error diciendo que los hombres políticos cuando escalan el poder pierden su contacto con el exterior y perciben completamente desfiguradas las palpitaciones de la vida nacional.

El hecho es según el autor del artículo, que la República se instauró con una paz octaviana y que después surge la violencia en la calle y violencia que no se manifiesta por hechos aislados sino en actos tan frecuentes que acaban por conectarse y constituir un estado de indisciplina social que tiene al país en estado permanente de alarma e inquietud.

Con datos que le facilita un periódico a la vista hace una especie de recorrido en la actualidad y efectivamente no es de las más halagüeñas la perspectiva que ofrece la paz pública en España.

Huelga, asaltos, atracos, agresiones a la fuerza pública, depósitos de bombas y otros excesos, son con escrupulosidad registrados para venir a reforzar su juicio de que hay un error manifiesto en las afirmaciones del ministro.

No es que en los pueblos donde impera la democracia haya de deslizar todo en un ambiente de serenidad y de paz; pero las convulsiones violentas los amagos de anarquía se

dominan fácilmente en los pueblos fuertes, en los que la ley es un postulado de igualdad, que se aplica con ejemplaridad y con rigurosa justicia. En cambio a los pueblos débiles, en los regímenes incipientes, aunque se hallen consolidados por el convencimiento de la conciencia pública, pueden sin embargo esos excesos y esas violencias, si no saben o no quieren reprimirse, llevar al país a un verdadero desastre.

Coincidentes con la apreciación de ese compañero, cuyos juicios venimos comentando, son las declaraciones del jefe de los radicales señor Lerroux, quien ha dicho que para los radicales no hay izquierdas, puesto que si él llega a gobernar, los extremistas quedarán en la órbita de la ley. El que no se someta a ella voluntariamente habrá de hacerlo contra su voluntad, pues a ley es ley para todos.

Sin que ello suponga acercamiento a ningún sector político, la justicia obliga a reconocer que se advierte un fuerte anhelo en la conciencia pública de que r nazca la paz, de que se normalice la vida nacional, de que se pueda trabajar libremente, desarrollándose las industrias y dar un fuerte impulso a la economía del país, que se estanca, o mejor dicho, que retrocede en su progreso, cuando se ensombrece el ambiente y cuando se apodera la inquietud de los espíritus.

Nos parecen estos comentarios, porque hacen de opiniones de sectores políticos que no pueden ni deben ser sospechosos de afecto y de simpatía por el régimen.

Precisamente por eso los hemos destacado; para que se vea que dentro del régimen imperante se van abriendo amplias las vías de la comprensión y del convencimiento de los anhelos del alma española.

EL DIA DE AYER

En la Casa del Niño se repartieron unos diez mil juguetes

El acto resultó altamente simpático

También se hicieron importantes repartos en la Cruz Roja, Circulo Católico y Juventud Antoniana

En la Casa Provincial del Niño

Verdaderamente importante y honorablemente conmovedor y simpático resultó ayer mañana el acto celebrado en la Casa Provincial del Niño, en donde se distribuyeron entre los niños acogidos y los de fuera del establecimiento unos diez mil valiosos juguetes con el producto de la suscripción iniciada por el Director de la Casa don Ricardo Rubio.

A las nueve y con asistencia de distinguidas damas, se verificó la distribución de juguetes a los niños acogidos en el establecimiento.

Concurrieron al acto el gobernador, Presidente de la Diputación, Alcalde, vicepresidentes de la Diputación, periodistas y otros elementos, así como un nutrido grupo de alumnas de la Escuela del Hogar, varias profesoras de este centro y otras de la Norma.

Después de esa distribución se verificó la de los niños de fuera de la Casa, siendo preciso para esto que acudiera la Guardia civil, al objeto de ordenar las «colas» que eran interminables. Se calcula que desfilaron más de doce mil personas por dicho centro a recoger juguetes por medio de las papeletas distribuidas equitativamente por el señor Rubio entre los distintos sectores de la ciudad.

En el patio central se habían improvisado unas instalaciones para la entrega de juguetes, organizándose admirablemente el reparto bajo la vigilancia celosa del Director del Establecimiento señor Rubio y a presencia de las autoridades e invitados.

El reparto de juguetes, que tuvo muchas notas de honda emoción, duró hasta la una de la tarde. Cuando se terminaron las papeletas, se siguió dando juguetes a cuantos niños pobres carecían de ellos y se presentaron con sus madres, ofreciendo con ello los organizadores del acto y especialmente el señor Rubio simpática y cordial nota.

Terminado el reparto, autoridades e invitados se trasladaron a los comedores, presenciando la extraordinaria espléndida comida servida en el día de ayer a todos los acogidos en la Casa Provincial del Niño.

El señor Rubio obsequió después delicadamente a las damas y demás elementos que concurrieron al reparto de juguetes y prestaron cooperación simpática.

A las muchas felicitaciones que el señor Rubio recibió ayer tanto del gobernador como de las restantes autoridades y demás elementos, unimos la nuestra muy sincera pues fué una fiesta de las más importantes que se han celebrado en Murcia en este aspecto.

En el Circulo Católico

Desde mucho antes de la hora en que estaba anunciado el reparto, los niños de las clases de «aprendices» que iban a ser obsequiados, habían acudido a los locales de las mismas por lo que la animación en tan simpática y popular sociedad era grandísima, viéndose reflejada la alegría y el anhelo en tantos centenares de pequeños, porque diera comienzo el acto. Una vez colocados en el puesto que a cada alumno le correspondía, y

por orden de las clases en que está dividido el grupo de los aprendices, subieron al oratorio para asistir al santo sacrificio de la Misa, cuyo acto fué escuchado con edificante recogimiento y profundo silencio por tanto pequeño alii presente.

Terminado el piadoso acto, que se aplicaba por los bienhechores del Arbol de Navidad, los centenares de alumnos de ambas clases, fueron desfilando ante a imagen del Niño Dios besando sus divinos pies, recogiendo seguidamente el obsequio que a cada alumno se le tenía señalado, conforme a los méritos obtenidos por su asistencia a los distintos actos celebrados en el Circulo.

El reparto consistió en cortes de trajes, pantalones, camisas, baberos, etc. etc., todo adecuado para niños de 10 a 14 años; dulces, frutas y juguetes.

La fiesta fué amenizada con varias obras musicales tocadas al piano por el profesor del Circulo, señor Pérez Gil y antes de dar comienzo al reparto rezos por el Sr. cura de S. Nicolás, un padrenuestro por los donantes fallecidos, y al final una salva a la Santísima Virgen, impetrando su misericordiosa protección para la Sociedad y para su presidente señor Palarea.

Al presentarse a recoger sus premios los campeones de cada clase, fueron cariñosamente ovacionados por sus compañeros y por la numerosa concurrencia, entre la que destacaban bellas y distinguidas señoras y señoritas, que presenciaron tan sugestivo festival infantil.

Satisfecha puede estar la comisión organizadora del acto por el brillante éxito con que se ha celebrado y unimos nuestra felicitación a las muchas que ha recibido por ello.

En la Cruz Roja

Por la tarde a las cuatro en el local social de la Cruz Roja, en la calle de Sta. Quiteria, se verificó a distribución de juguetes a los niños pobres, desfilando muchos centenares de ellos a quienes se dió, a parte del juguete, lindo y valioso, un bollo y una naranja.

Duró largo rato el reparto y lo realizaron, poniendo gran cariño y entusiasmo en la labor, las distinguidas señoras del gobernador civil, Presidente de la Diputación, Delegado de la Institución, Martínez Zamora, Mabilly, y otras, y un grupo de encantadoras señoritas pertenecientes a la Cruz Roja.

También acudieron entre otros señores, el Presidente de la Diputación señor Palazón, Presidente de la Cámara de Comercio señor Cerdá, Director de la Policlínica doctor Martínez Zamora, don Monserrate García Castillo, delegado de la patriótica Institución, don Salvador Monzó, don Julio Mabilly, don Mariano Paez y otros elementos.

El acto resultó cordialísimo e importante.

La Juventud Antoniana

También se verificó ayer el reparto de juguetes a los niños pobres, siendo importante e número de los que fueron recogidos por modestísimas familias.

Del acto queda una impresión gratísima en cuantos lo presenciaron,

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Corporación Municipal

Acuerdos en homenaje a Planes. Al banquete concurrirá una comisión de concejales.—Un voto de gracias al señor Rubio, por el reparto de juguetes en la Casa del Niño.—El Delegado de Hacienda aprueba los Presupuestos.—Otros asuntos

Ayer tarde a las cinco y bajo la presidencia del alcalde señor Bautista, se reunió en sesión ordinaria la Corporación Municipal, asistiendo diez señores concejales.

Se dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada.

La Corporación quedó enterada de las comunicaciones oficiales entre las que figuraban una del señor Delegado de Hacienda, aprobando el Presupuesto Municipal para el año actual.

La Comisión de Hacienda resolvió varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales.

La de Policía Urbana presentó informes que se aprobaron autorizando a varios particulares para realizar obras y la de Cultura Pública presentó informes respecto a alquiler de locales para escuelas. Aprobados.

En el informe de la Comisión respecto al reglamento del servicio del abastecimiento de Aguas, hubo una pequeña discusión, aprobándose a excepción de uno de sus extremos que se estudiará para llevarlo resuelto a la próxima sesión.

Se da lectura a un escrito de don Isidoro de la Ciesva interesando tanto él como su familia, a excepción de su hijo don Enrique, ser baja en el padron de vecinos de Murcia, por su traslado a Madrid como Notario. Conformes.

En cuanto a la adjudicación definitiva del servicio de limpieza del cantarrillado, Paredes insistió en su criterio de que deben quedar colocados todos los obreros que anteriormente tenía el Ayuntamiento.

Lo contestó el alcalde en forma enérgica, interviniendo para buscar soluciones varios concejales.

Fuera del orden del día se dió cuenta de varios asuntos, entre ellos los expedientes para pavimentación de las calles de Fesmin-Galán y San Cristobal, la primera con baldosin asiático y la segunda con adoquines.

En ruegos y preguntas se formularon varias peticiones.

Palazón interesó del Ayuntamiento que se acuerde dotar debidamente las bibliotecas de los jardines y que se nombren por el Municipio personas que cuiden de ellas.

También pidió que en el Monumento a la Fama en Santa Isabel, se inscriba el nombre del escultor Planes, ya que se trata de una gloria de Murcia.

Acordado.

Rubio dió cuenta de una petición de los vecinos de Espinardo interesando que se de el nombre de Planes a una calle de aquel pueblo.

También solicitó que el Ayuntamiento, aparte de la asistencia del Alcalde, nombre a una comisión de concejales que acuda al banquete homenaje al escultor Planes que se celebrará el domingo.

La Presidencia hace elogios de la figura de Planes, Premio Nacional de Escultura y se pone a disposición de la Corporación para cuanto sea necesario en honor de Planes.

Se acuerda de conformidad con los deseos de Rubio, facultándose al Alcalde para que designe a cinco concejales de las distintas minorías del Ayuntamiento.

También Rubio interesa que se gratifique a la mujer encargada del evacuatorio de la Plaza de Belluga. Acordado.

García Muñoz habla con alto elo-

gio del magnífico acto celebrado por la mañana en la Casa Provincial del Niño, en obsequio a los acogidos y a los demás niños pobres de la ciudad, y en cuyo acto se repartieron muchos miles de juguetes que llevaron la alegría a otras tantas criaturas.

Ensalza al señor Rubio, autor de la suscripción abierta para esos fines y pide que se acuerde un voto de gracias para el compañero socialista.

También solicita se acuerde el agradecimiento del Municipio al pueblo de Murcia por la aportación generosa y espléndida ofrecida a tan simpática suscripción. Acordado. Se hacen varios ruegos y preguntas y se levanta la sesión a las siete de la tarde.

Los rateros en danza

Robo en Murcia

A las seis de la tarde del jueves se cometió un robo en la casa número 9 de la calle de San José, en ocasión de hallarse en la vivienda una hija de los inquilinos del piso a la cual dieron un enorme susto los desconocidos rateros.

Estos se apoderaron de la cantidad de cuarenta y cinco pesetas y luego se dispusieron a llevarse las gallinas que habían, haciendo ruido en esta operación y saliendo en precipitada fuga, dejando las aves.

La policía trabaja para detener a los rateros.

Que la suerte les acompañe...

Número extraordinario

Nuestro colega «La Verdad» publicó en el día de ayer un número extraordinario de 24 páginas con magníficos grabados, reproducciones artísticas y de sucesos culminantes del año que ha finalizado.

La portada a toda plana es reproducción del cuadro de Rafael «La Adoración de los Santos Reyes».

El número es un alarde de trabajo y de buen gusto, merecedor del mas fervoroso aplauso, que nosotros queremos ser de los primeros en rendirle, enviándole con él nuestra cordial felicitación.

Caballeros Carmelitanos

Toma de posesión

Mañana domingo a las diez está convocada la nueva Directiva de la «Asociación de Caballeros Carmelitanos» para tomar posesión de sus cargos respectivos.

En la «Misa de los Caballeros» que ha de celebrarse a las doce horas en la iglesia parroquial de Ntra. Señora del Carmen de esta capital. Actuarán de padrinos de honor los nuevos Directivos de la referida «Asociación».

El señor don José Martínez Gutierrez, que probablemente saldrá el mismo domingo por la noche, a comenzar sus estudios de canto en Barcelona, se despedirá de su Patrona la Virgen del Carmen, cantándole una plegaria en la misma «Misa de los Caballeros».

El banquete a Planes

Un acto importante

El banquete que mañana se ofrece al ilustre escultor José Planes organizado por la Asociación de la Prensa y con la cooperación de organismos y entidades murcianas, promete ser un acto de gran brillantez y muy importante.

El número de tarjetas con que se cuenta ya es garantía indiscutible del éxito del homenaje. aparte de la calidad de las entidades que se han inscrito para enviar representaciones. De Espinardo pueblo natal del escultor, viene una representación nutridísima y variosa.

En la Asociación de la Prensa se han recibido hasta anoche muchos mos encargos de tarjetas que serán reservados hasta las dos de la tarde de hoy, pasando después de esa hora a la Repostería del Casino de donde podrán retirarse. También en dicho sitio puede retirarse su encargo de tarjetas, la representación del pueblo de Espinardo.

Sabemos que además de las que ya han sido retiradas y encargadas, se recogerán hoy bastantes tarjetas por los elementos simpáticos con el cordial acto en homenaje al gran artista Planes.

El banquete como ya hemos dicho se verificará a la una en punto de la tarde en el Casino.

Circulo Católico

La misa que mañana domingo a las doce se celebre en el oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se recen durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Esteban Ruiz-Baquero García, socio recientemente fallecido.

Del Extranjero

El aviador Prudhomme habla con elogio del autogiro Cierva

Paris.—«¿Qué cabe pensar del autogiro?», dice, al final de un extenso estudio, publicado en la página de aeronáutica de *L'Intransigant*, el aviador Prudhomme. «Ante todo, indiscutiblemente da idea de una seguridad. La tragedia de 19 de diciembre no debe hacer olvidar las treinta mil horas de vuelo efectuadas sin que se derramara una sola gota de sangre. En seguida la posibilidad, incluso con una *panne*, de efectuar un descenso casi vertical, seguido de un aterrizaje dulce, sin rodar más de dos o tres metros. Todos cuantos han visto volar el autogiro se han dado cuenta inmediatamente de que se podría posar en el patio de un inmueble de seis pisos. En cuanto a lo demás, es menester confiar en Cierva. El está absolutamente cierto de que su máquina despegará rodando mucho menos—diez o veinte metros—de lo que rueda un avión, y que, a potencia y a peso iguales, realizó empresas tan buenas, como todos saben, como las de los aparatos de alas rígidas. Pero su modestia no es menor que su ciencia, y, como el fin que se propone lo realiza etapa tras etapa, hay que conceder crédito a sus afirmaciones.»—DARANAS.

(De «ABC».)

YO-YO ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

Visitas al Jefe del Gobierno

Se le entrega el album que regalan a las Cortes, las Diputaciones

(Por telégrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita del gobernador de Huesca y la de un comisionado por las Diputaciones provinciales, que le mostró el album que las Diputaciones regalan a las Cortes, conteniendo un ejemplar de la Constitución.

Azaña firmó en el album y elogió el buen gusto de la obra.

SOBRE LA IMPRESION DEL CENSO ELECTORAL

También conferenció extensamente con el jefe del Gobierno, el director del Instituto Estadístico.

A la salida manifestó que hoy se firmaría el decreto referente al Censo electoral.

Se dispone que esté definitivamente terminado el día 13 del corriente mes.

El Gobierno se incautará de las listas del Censo, de aquellas Diputaciones que no hayan podido imprimirlas, dentro del plazo marcado.

Igualmente se ordene que se acorten los plazos de las operaciones subsiguientes.

UN BANQUETE A LOS AGREGADOS MILITARES

Mañana obsequiará con un banquete el jefe del Gobierno a los agregados militares extranjeros para corresponder a la comida que ellos le ofrecieron.

Sobre los deportados de Villa Cisneros

El trimotor que conduce al comandante Aceituno recogerá al comandante Regueral

Las noticias se reciben con gran retraso.—Ahora se dice que los evadidos viajan a bordo del "Lebrice"

(Por telégrafo)

Madrid.—En la Dirección general de Colonias facilitaron a los periodistas una nota diciendo que el comandante Aceituno, nombrado nuevo gobernador de Río Oro, llegó a Cabo Juby, donde pernoctó, siguiendo hoy su viaje.

El mismo trimotor que conduce a Aceituno, recogerá al comandante Regueral, que ha sido desistuido.

Aparte de la información gubernativa que realizará el gobernador de Sahara, Canizares, el auditor de Canarias ha ordenado que se instruya procedimiento para depurar la responsabilidad en que ha incurrido el personal militar, con motivo de la evasión de los deportados.

Según el Director general, las noticias se están recibiendo con gran retraso.

Algunos telegramas llegan 24 horas después de ser depositados en Villa Cisneros.

Un periodista le preguntó si sabía algo relacionado con el barco «Lebrice», que según parece conduce a los fugados.

El Director general contestó negativamente.

Agregó que el cañonero «Cádoval» llegó a Río de Oro.

Espera que mañana el nuevo gobernador, Aceituno, envíe algunas noticias sobre los trabajos que se realizan.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRÉSTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos a corto plazo primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 5% por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6% por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efímeras Fideicomidas, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Gacay 3, (frente al Puente Nuevo)

TELÉFONO, 1389.—MURCIA

Para el niño :: Para el adulto :: Para el anciano ::

Como único alimento y como alimentación complementaria de todas las dietas.
SOLO

Plátano Cereosa del Dr. Barberá

que por ser el único preparado por concentración al vacío en su laboratorio de la Gran Vía de Germanías en Valencia, permite tener la seguridad de que se suministra al paciente un alimento completo.

¡Señora! ¡Consulte a su doctor!
¡EXLJA SOLO

Plátano Cereosa del Dr. Barberá

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.



El acto radical-socialista del domingo

—o—

Aviso a los afiliados

En vista de los muchos compromisos de localidades para el acto de mañana en el teatro Circo, la Comisión organizadora hace saber que quedará exenta de toda responsabilidad ante los afiliados al partido que no acudan hasta las diez del día de hoy al domicilio social para retirar aquellas localidades que les correspondan.

Gobierno Civil

—o—

El gobernador en Cieza

El gobernador señor Varela, estuvo en Cieza el jueves último, recorriendo a la vez algunos puntos interesantes de la comarca.

Visitó un salto que da energía eléctrica a gran parte de la provincia.

También estuvo en el pantano del Quipar donde fué recibido cariñosamente, enterándose el señor Varela de que este año almacena el pantano bastante mas agua a estas fechas que el pasado año.

Desde el pantano regresó a Cieza en donde fué recibido en el Ayuntamiento, acudiendo a saludar le todos los elementos de la población.

También estuvo en el Casino, en donde fué muy agasajado, saliendo el señor Varela encantado de la caballerosidad del pueblo de Cieza y singularmente de la Junta del Casino.

Por la noche regresó a Murcia altamente satisfecho de la excursión realizada.

En esta visita le acompañó el Presidente de la Diputación don Alfonso Palazón.

El reparto de juguetes

El gobernador relataba ayer emocionado el acto de reparto de juguetes a los niños en la Casa Provincial del Niño, ensalzando la importancia de que estuvo revestido.

Tuvo elogios muy cumplidos para don Ricardo Rubio, director del Establecimiento e iniciador de la brillante suscripción con cuyo producto se han adquirido los juguetes y se ha mejorado la comida a los acogidos en estas pasadas festividades.

El director de Sanidad

Manifestó el gobernador que seguramente hoy llegará en automóvil el director general de Sanidad doctor Pascua, quien asistirá a varios actos que prepara la clase media.

Oficina de Trabajo

Terminó manifestando el gobernador que al objeto de dar facilidades en lo posible para la colocación de obreros, desde hoy se establece una oficina de Trabajo en el Gobierno civil.

Horrible suceso en Vigo

Mata a su madre a navajazos

Por telégrafo de la noche

Vigo.—En el pueblo de Souto se ha cometido un horrible parricidio.

En dicho lugar habita con una hija la anciana viuda Manuela Mora que tiene otro hijo sirviendo en un lugar próximo a su domicilio.

Durante la ausencia de la muchacha se presentó el hijo de Manuela, llamado José María, pidiéndole a su madre 50 pesetas.

La madre le contestó en tono negativo, a lo que el hijo le insistió pues sabía que llevaba colgada del cuello una bolsita que contenía cierta cantidad.

La madre se opuso nuevamente a entregarle dicha cantidad; entonces el hijo sacó una navaja con la que le seccionó la yugular.

Manuela cayó al suelo bañada en sangre y entonces el desnaturalizado hijo se arrojó sobre ella y le dió siete navajazos más, dejándola completamente muerta.

El criminal trató de huir pero fué detenido, confesando su delito con gran cinismo.

El vicario al conocer el horrible crimen trató de lynchar al parricida, pero lo evitó la guardia civil con su intervención.

Desde Valencia

Detención de un extremista

Por telégrafo de la noche

Valencia.—El general Riquelme manifestó que desde hace algún tiempo, por medio de hojas clandestinas, se viene haciendo propaganda comunista entre las fuerzas de la guarnición.

Dos desconocidos se presentaron ayer a las puertas posteriores del Parque de Artillería con propósitos de introducir hojas entre los soldados.

Un cabo de Artillería que se dió cuenta de los manejos de los desconocidos los persiguió y consiguió capturar a uno de ellos.

Se trata de un significado extremista llamado Emilio Rivas. A esta detención se le concede gran importancia.

Conferencia de la Juventud Radical

—o—

Como estaba anunciado, el jueves a las siete y media de la tarde celebró su anunciada conferencia la Juventud Republicana Radical con un éxito completo.

Hizo uso de la palabra primeramente Ricardo Conejero que fué presentado por el señor Aulló Aznar, disertando sobre el tema «Degeneración Humana».

Hizo historia de la civilización a través del tiempo, poniendo de manifiesto que al par de ella, el vicio escondido, embosado con la capa del refinamiento se iba infiltrando en el seno de la humanidad.

Señaló el ejemplo del pueblo romano que mientras supo hacer un sabio empleo de las actividades físicas figuró con razón a la vanguardia de los pueblos civilizados de aquel entonces.

Pero cuando las costumbres degeneraron en vicios y pasiones entonces se presencia la caída de este gran Imperio ante el empuje arrollador de otros pueblos jóvenes, sanos de cuerpo y alma venidos del Norte. Terminó exhortando a los jóvenes a mantenerse puros en el oriscio de la moralidad en medio de la vorágine de las pasiones.

Sus palabras fueron premiadas con una gran ovación.

A continuación el señor Iniesta con palabra fácil hizo la presentación del señor Fernandez Cuello que pasó a ocupar la tribuna para desarrollar su tema «Cristianismo y Catolicismo».

El orador con su estilo conciso y breve hizo que el efecto que en sus anteriores intervenciones consiguió se afianzase.

Fuó muy aplaudido.

“Crónica”

Inicia una nueva encuesta con el título: «¿Qué haría usted si supiera que la persona a quien ama le engaña?», y publica algunas respuestas de conocidas personalidades.

Son especialmente interesantes las informaciones siguientes: Qué hace una «vedette» desde que se levanta hasta que se acuesta.—La escuela de Bellas Artes y Otoños de Barcelona.

—Las mil horas de baile.—Cómo funciona el nuevo Montepío de futbolistas.—Lolín y Bobito.—Modas.—Cine.—Actualidades.

Compre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA S

Patatas 0'23; Tomates 0'50; Bajocas 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'30; Boniatos 0'25; Chirivías 0'35; Nabícoles 0'20; Cebollas secas 0'07; Guisantes 0'00; Alcañofar, 5'00; Habas, 0'4; Ajos secos, 0'20; Aplos 0'45 Cardos 0'45.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'80; Ciruelas 0'00; Peras 1'00; Peras 1'00; Peretas 0'00; Albarricoles 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'85; Naranjas 1'00; Limones 0'80; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'4; Cus 0'50.

El Consejo de anoche

Se admiten 12 recursos de jubilados

(Por telégrafo)

En el grupo escolar «Cervantes»

Madrid.—Se reunieron los ministros en Consejo.

Acordaron estimar doce recursos de jubilados forzosos.

Entre ellos figuran el magistrado del Supremo Sarmiento y el abogado fiscal Callejo, hermano del exministro de la Diodadura.

También acordó el Consejo la ratificación de hacer las elecciones en la segunda quincena de Abril.

De interés para Murcia

Cerca de 17 millones se van a gastar en la cuenca del Segura

Por telégrafo

Madrid.—Según los datos de la Dirección general de Obras Hidráulicas, este año, se gastarán en la cuenca del Segura 16.975.000.

Se ejecutarán obras en los pantanos de Camarillas, Valdeinfierno, Puentes, Quipar, Corcovado, Fuensanta, canal de aguas claras de Lorca, regadío de Librilla, canalización y revestimiento de acequias y otras mejoras de cauces de regadío, salto del plé de presa del pantano de Talave y obras para el riego de Lorca.

UNA SENTENCIA

Fernando Primo de Rivera, condenado por agresión a un Policía

Por telégrafo

Madrid.—se asegura que ha sido condenado a tres años y cuatro meses de prisión a Fernando Primo de Rivera como consecuencia de una patada dada a un agente de Policía cuando lo llevaba detenido por motivos callejeros.

Notas deportivas

Vilalta arbitrará mañana

Mañana tarde jugarán en La Condomina, el Murcia F. C. y el Athletic de Madrid.

Los madrileños llegarán esta tarde a Murcia.

La alineación probable de los atléticos, es la siguiente: Vidal, Anatol-O'aso, Rey-Feliciano-Castillo, Marin-Guijarro-Rubio Losada-Buiria y Amunarriz.

El cuadro visitante es potente, y como sus elementos se hallan en franca recuperación, el partido promete ser reñidísimo.

La alineación del Murcia, se facilitará hoy.

Para arbitrar el encuentro, ha sido designado el colegiado catalán Agustín Vilalta.

El Murcia ganó ayer en Abarán

El Murcia jugó ayer tarde, en Abarán y ganó a los locales, con facilidad. Nos cuentan, que no hubo el menor contratiempo, de lo que nos alegramos, pero nos hubiera parecido mejor, que el partido no se hubiera celebrado por muchas circunstancias.

LISCANO.

Academia Politécnica Murciana

San Nicolás, 13 y 15—Teléfono núm. 1142

Primera y Segunda Enseñanza—Bachillerato—Magisterio—Carreras Especiales—Idiomas—Correos y Telégrafos—Taquigrafía—Contabilidad—Internado para alumnos de ambos sexos, dotado de calefacción central y cuartos de baño.—Se admiten alumnos medipensionistas.

A los alumnos de los pueblos próximos a la capital servidos por líneas de automóviles, esta Academia satisfará el cincuenta por ciento del importe del billete de ida y vuelta; y cuando el número de alumnos del mismo pueblo exceda de quince, el importe total

Futbol Domingo día 8 de Enero de 1933

Campeonato de Segunda Liga

EMOCIONANTE PARTIDO ENTRE LOS EQUIPOS

Athletic de Madrid

— Y —
MURCIA F. C.

Campo de La Condomina

A las tres de la tarde

PRECIOS POPULARES

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza botanera 0'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'10; Lechugas 0'40; Coles 1'00; Coliflores 1'75; Rabano 0'00; Acelgas 0'05

Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 8'00; Calsón 8'00; Empedador 8'00; Paje 8'00; Besugo 8'00; Calamar 7'00; Jibia 8'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmónetes 5'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chirre 0'00

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

MARISCOS

Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'20; Lenguados 0'00.

El Presidente de la República y los Reyes Magos

Alcalá Zamora reparte juguetes a los niños

POR TELEGRAFO

Madrid. — En el domicilio particular del Presidente de la República, se repartieron juguetes, entre los niños y niñas de los agente de vigilancia y seguridad que prestan servicio en el palacio nacional.

La esposa del señor Alcalá Zamora, éste y sus hijas, hicieron ese reparto personalmente.

A mediodía, Alcalá Zamora, acompañado del ministro de Instrucción pública, del alcalde de Madrid y de otras autoridades, asistió al edificio que ocupa el Grupo Escolar «Cervantes», sito en la orla de Santa Engracia.

Esperaban al presidente de la República el profesorado y las autoridades.

El señor Alcalá Zamora visitó detenidamente el grupo, elogiando las instalaciones.

Seguidamente repartió valiosos juguetes entre los niños, los cuales le ovacionaron.

Asistieron también la esposa e hijos de Alcalá Zamora.

Los abogados madrileños

Aclaraciones de la Junta clasificadora del Gremio

No son ciertas las afirmaciones hechas en las Cortes

Por telégrafo

Madrid. — La Junta clasificadora del Gremio de Abogados, envió un escrito a las Cortes, negando sean exactos los datos que se adularon en las Cortes, según los cuales los diputados republicanos fueron clasificados en la cuota de primera clase.

Afirma que hubo escasísima variación, cuando más, fueron ascendidos una cuota.

En cambio Gil Robles que no pagaba ninguna, se le clasificó en la primera.

A otros no se les varió.

La Junta pide que el Presidente de la Cámara, que el escrito se una al Diario de Sesiones, donde costan las afirmaciones inexactas a que se alude.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL. Ptas. 100.000.000.—

CAPITAL DESMBOLSADO. 51.855.500.—

FONDOS DE RESERVA. 59.727.759,87

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Azucague, 1

Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Correspondientes en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100

Teatro Romea Empresa: Vicente Martínez

COMPANIA DE ZARZUELA EN LA QUE FIGURAN LOS PRIMEROS ACTORES

Pepe Moncayo y Paco Obregón

Hoy sábado día 7 de Enero, Beneficio de Pepe Moncayo

A las siete y media (sencillo).—El sainete lírico en un acto

LA REVOLTOSA

Butaca 1'50; General 0'80

A las diez noche (Dob' e).—Las preciosas zarzuelas

La Alegría de la Huerta

La Verbena de la Paloma

Butaca, 3; General, 0'60

Mañana domingo despedida de la Compañía.—A las cuatro, «La Verbena de la Paloma». A las seis «La Alegría de la Huerta» y «Serafin el Pintuero». A las diez «Serafin el Pintuero».

LOS DEPORTADOS DE VILLA CISNEROS

Los defensores piden otro barco mejor para el regreso

(Por telégrafo)

Noticia desmentida

Madrid. — Se ha desmentido la noticia de que los deportados en Villa Cisneros se evadieron en un barco construido a expreso en Vinaroz.

Des de este punto han comunicado que el barco que se hizo era para una Compañía de películas y se halla allí.

Un escrito de los defensores

Los defensores de los deportados han dirigido un escrito a Casares pidiéndole que el regreso de los deportados en Villa Cisneros lo hagan en otro barco distinto al «España» que esté a tono con el derecho de gentes.

Mitin pro-Universidad

La Casa Federal ha repartido, y nos envía para su publicación la siguiente boja:

«A TODOS: Atenta siempre esta Casa Federal a todos los acontecimientos que afectan a Murcia y a su región, no podía por menos que prestar su modesto concurso a una obra tan esencialmente murciana, cual es la de conseguir por todos los medios legales que nuestra Universidad no desaparezca, no sea suprimida, como al parecer es un hecho inminente o premeditado.

Y queremos más todavía, queremos que se le adicione una Escuela Práctica de Artes y Oficios, dotada con todos los adelantos modernos, en la que obreros y patronos encontrarán una base amplísima, para poder cambiar por los modernos procedimientos sus anticuadas y anacrónicas maneras de producir.

Por lo pronto, y como iniciación de una campaña intensa en mítines, veladas, Ayuntamientos y Parlamento, que otros, cumpliendo con los más elementales deberes que nos impone a todos la Patria Ojica, la han de proseguir, con más medios, pero no con más entusiasmos que nosotros, que empezamos por despojar completamente de nuestra significación política, para investirnos de un puro y acendrado murcanismo, y organizamos este acto, e invitamos a que tomen parte en él a hombres que han demostrado plenamente su cariño a esta tierra, a que honren nuestra modesta tribuna, cooperen a esta honrosa iniciativa, sean del Partido que quieran, pues cuando de los más altos intereses de Murcia se trata, cuando se ve el inminente peligro de perderlos, no debemos llamarnos más que murcanos y solamente murcanos.

El acto se celebrará en la Casa Federal el día 8 a las diez de su mañana.

Murcia 5 de enero de 1933.

La Directiva.»

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 6

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Libras.

Conservatorio de Música y Declamación

Clases gratuitas nocturnas para obreros

Con esta fecha y hasta el día 15 de enero, queda abierta, en este Centro, la matrícula para clases nocturnas de las enseñanzas de Solfeo y Declamación, exclusivamente para obreros de ambos sexos, mayores de 15 años.

Tienen por objeto estas clases, de nueva creación, el deseo de este Centro de contribuir al fomento y socialización del Arte musical, a tono con los modernos procedimientos pedagógicos.

Las condiciones para matricularse son las siguientes:

Primera. Saber leer, escribir y rudimentos de Aritmética (las cuatro reglas).

Segunda. Solicitarlo, dentro de plazo, del señor Director de este Centro, en papel de 0'25 pesetas, acompañando certificado o papeleta de hallarse vacunado.

Los alumnos que sean admitidos, quedarán sujetos al Reglamento y disciplina por que se rige este Conservatorio.

En el tablón de anuncios de este Centro se fijarán a su debido tiempo los días y horario de las clases.

Murcia 5 de enero de 1933.

El Secretario.

Advertisement for 'Sólo lo bueno se abre camino' featuring a man in a hat and a bottle of 'DIGESTÓNICO' medicine.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Sábado 7 de Enero de 1933 — A las 8 1/2 tarde y 10 1/4 noche

Programa cómico mudo y reposición de la formidable producción totalmente hablada en español,

Cheri-Bibi

La mejor creación del famoso actor ERNESTO VILCHES con María L. de Guevara y María Luz Callejo

Nota.—Lunes Extraordinario día 9, la producción FOX hablada en español, titulada

El Caballero de la Noche

por JOSE MOJICA

Sociedad de Socorros Mútuos de Viajantes, Comisionistas y Agentes Comerciales de Murcia

En Asamblea celebrada ayer mañana, por esta Sociedad, se eligió por aclamación la siguiente Junta:

Presidente, don José Laorden.

Vice-Presidente, don Elias Pastor.

Secretario, don Salvador Guillén.

Vice-Secretario, don Emilio Arrando.

Tesorero, don Francisco Bermejo.

Contador, don Carlos Azofra.

Vocales: don Arsenio Romero, don Antonio Salazar, don José Martínez Sanmiguel, don Francisco Murolo, don Pedro Ortega, don Mariano Clases, don Santiago Aguilar y don Bonifacio Ballester.

Nuestra felicitación a todos, juntamente con nuestro deseo de que su actuación esté llena de aciertos.

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO—1933

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 7

Sábado.—San Teodoro y San Crispín.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 7.—En la Merced.

Día 8.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades del riñón y vías urinarias

Sagaeta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Central Cinema

Gran compañía de Comedias

Tovar - Delgado

Hoy sábado, a las diez y media noche.—Reestreno de la obra «El ombre de Manuel Linares Rivas», titulada

LA GARRA

y el entremés de los Quintero

El cuartito de hora

Nota.—Mañana domingo, ESTRENO de la comedia de más éxito de Muñoz Seca

EQUILIBRIOS

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde Programa cómico.

La maravillosa película hablada en español

El carnet amarillo por la bellísima Lois Moran y el gran actor Edmund Love

Nota.—Lunes día 9,

Cheri-Bibi

en español por el gran actor Ernesto Vilches

Cine Popular

Domingo día 8 de Enero

El drama americano en cinco partes, por Thel Lyons

Puños vengativos

y la divertida comedia alemana

La mujer que batió el record

por la bellísima Lee Parry

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE ENRIALES

Pantano de la Puercana

Volumen total embalsado, metros cúbicos 20.280 818.

Desagüe, metros cúbicos 408 186.

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 7.375 110.

Desagüe, metros cúbicos 225.000

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos 4.017 886.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Corveado

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1 229 744.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Fuentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 0.00.

Desagüe, metros cúbicos 24 886.

Folleto de EL TIEMPO

— 191

Los Compañeros de la Autorcha

adivinaba instintivamente cuanto acabamos de explicar, y otras cosas aun, cuyo análisis sería demasiado largo. Entonces, como una gran cómica a quien un momento de oírlo o una distracción le impide continuar recitando su papel, redobla sus esfuerzos y talento para tomar la revancha. Siempre lo logra; pero, lo repetimos, aquello la atormentaba: sus nervios, la excitaban y la hacían sufrir orosamente; un círculo azulado se extendía alrededor de sus negros ojos, y su semblante adquiría un tinte más pálido que el de Juana de Simeuse cuando se encontraba en el ataúd. Afortunadamente para la

aventurera, aquel pape tocaba a su término. El día de la boda estaba fijado, como sabemos, y aquel día estaba próximo. Ahora bien, la gitana, convertida en baronesa de Kerjean, abandonaría a sus padres para ir a vivir con su marido; y las relaciones entre ella y su familia, a la que había usurpado el nombre y la ternura, serían tan poco frecuentes, que bastarían para hacer casi nulos los peligros y las fatigas de una comedia que no debía terminar sino con la existencia de los duques. Esto era lo que se decía Carmen, procurando reanimarse, en tanto se verificaba la entrevista de la duquesa y Renato de Rieux.

Pero el tiempo corría, y la aventurera comenzó a creer que aquella visita se prolongaba demasiado. Por fin, la duquesa entró en el cuarto en que su falsa hija la esperaba, con impaciencia. El rostro de la duquesa denunciaba claramente toda la agitación de su espíritu. Carmen se asustó de aquella expresión que le pareció de mal agüero.

—Madre mía—exclamó,—¿qué ha ocurrido entre tú y Renato?

—Nada absolutamente, hija mía; nada, al menos, que no fuese natural y previsto.

—Sin embargo, tienes los ojos enrojecidos como si hubieses llorado.

—No lo niego, hija mía, ¡sufre tanto el pobre Renato! ¡Es tan grande y dolorosa la herida de su corazón, que no he podido contener mis lágrimas!

—¡Cuánto lo siento! pero tú sabes, madre mía, que yo no puedo curar su herida.

—Al menos puedes endulzar los sufrimientos del que fué tu prometido... Dentro de algunas horas Renato abandonará París... Dentro de algunos días dejará la Francia...

—¿Qué otra cosa podía hacer? ¡No lo apruebas tú, madre mía? Renato es oficial de Marina, y, por lo tanto, su puesto está a bordo de uno de los barcos del rey.

—Es cierto, hija mía... Es preciso, en efecto, que se aleje. Pero si tú quieres, querida Juana, partirá menos desesperado.

—¿Qué quieres decir?

—Que accedas a las suplicas de Renato, con-

cediéndole una entrevista de algunas minutos.

—¡Ya me lo temía yo!—exclamó Carmen con un ardor involuntario.—Se realizan mis presentimientos. Pero esta entrevista no se efectuará.

—¿Por qué, hija mía?

—Porque sería inútil y al mismo tiempo penoso, tanto para el uno como para el otro. Renato nada tiene que decirme, y yo nada que escucharle. No quiero verle... no quiero oírle.

—Juana, querida hija—balbuceó la duquesa,—¿es decir, que ya no sientes por el pobre Renato más que odio?

No le odio, madre mía, te lo juro; pero no le amo. Mi corazón me dice que jamás le he querido.

—Tu corazón te engaña, hija mía, y tu memoria es infiel... Recuerda que un día yo te preguntaba hablando de Renato: «¿Estás segura de que amas a tu prometido?» y que tu me respondiste: «Le amo más que a nadie en el mundo, pero más que a tí, no, pero al tanto, y con seguridad más voces más que a mi vida; y, si me dieran a escoger entre llegar a ser esposa de otro

